

“戏说新事”唱响移风易俗“好故事”

本报讯(通讯员 郜玉华 赵凤丽 晁瑞君 岳永芳)“今天有人来相亲,咱们标准要降低,什么事不能完全依着你,你得改改老规矩……”在牡丹区李村镇日前举办的移风易俗文艺惠民演出活动中,以移风易俗为主题的小品《要彩礼》,让群众在切实体会中加深了对移风易俗的理解和认同。

演出现场,当地文艺工作者自编自演的《要彩礼》《移风易俗相女婿》等群众喜闻乐见

的节目轮番上演,获得群众阵阵喝彩。李村镇以“戏”为媒,以“文”为介,通过生动形象的情景演绎,向群众深入宣传宣讲“移风易俗”,教育引导广大群众争做文明新风的倡导者和实践者。

近年来,牡丹区立足乡土特色,将理论宣讲、文化文艺、志愿服务等紧密结合,融入传统文化、红色文化、民俗习惯,组织开展文化道贺、文艺宣传、志愿宣讲等形式多样的倡树新风活动,唱响移风易俗

“好声音”。

夜幕降临,在沙土镇新时代文明实践广场,悠扬的戏腔吸引着村民前来欣赏。沙土镇依托庄户剧团文化能人和文化志愿者的积极参与,围绕移风易俗、孝老爱亲等主题,编排演出了原创作品《退彩礼》《百善孝为先》等多部反映农村现实生活和群众情感愿景的小戏小剧,用“乡里乡音”让移风易俗深入人心。今年以来,该镇已举办展演活动

40余场,惠及群众近2万人次。

牡丹区持续发挥文明实践阵地宣传群众、服务群众、引导群众作用,探索移风易俗新渠道、新举措,用群众喜闻乐见的形式让移风易俗内化于心、外化于行,以文明新风“小切口”不断推进新时代文明建设落地见效。

在王浩屯镇西袁张村文化广场,“文明家庭户”村民袁秀生以顺口溜的说唱形式宣传移风易俗,倡树文明新风。

该镇依托新时代文明实践阵地,常态化开展志愿宣讲、戏曲会演、读书看报等群众性活动,在潜移默化中用“乡土音”引导村民破陈规陋习、传文明新风。

牡丹区委宣传部部长郑巧玲介绍,全区还着力擦亮了“花城有约”“文化道贺”“德润小留”等一批有创新、有特色的移风易俗品牌,搭建移风易俗品牌矩阵,推动好家风、好乡风、好民风在牡丹区大地蔚然成风。

文艺汇演迎国庆

9月22日晚,牡丹区庆祝中华人民共和国成立75周年文艺晚会拉开帷幕,《领航》《今天是你的生日,中国》《十送红军》《我们的时代》《盛世华章 荣耀中华》等节目精彩纷呈,歌舞、朗诵、小品等形式多样,赢得现场观众阵阵热烈的掌声,表达了对伟大祖国的无限热爱与美好祝福,展现出牡丹区人民积极向上的精神风貌。

通讯员 郜玉华 宋杰 摄



医保宣传“零距离”

9月19日,牡丹区胡集镇卫生院工作人员在发放医保政策宣传材料。该院通过多种渠道进行医保政策的宣传与普及,在院内设置了醒目的医保政策宣传栏,详细介绍医保的报销范围、比例和流程。同时,组织医护人员走进社区、村庄、企业等开展医保政策宣讲活动,耐心为居民解答医保疑问,确保参保居民充分享受医保政策。

通讯员 苏帅 牡丹晚报
全媒体记者 郭卫东 摄



“丰收杯”职工友谊健康跑欢乐开跑

本报讯(通讯员 郜玉华 翟军帅 冷梦真)9月22日,牡丹区2024年“丰收杯”职工友谊健康跑在小留镇圆满举行。该活动由中共牡丹区宣传部、牡丹区总工会、牡丹区农业农村局、牡丹区体育事业发展中心主办,牡丹区小留镇人民政府承办。

据悉,本次职工健康以“追光前行、超越自我”为主

题,跑路线全长4.5公里,起点位于小留镇刘庄村乐活主题公园,围绕刘庄村、康庄村、杜胡同村等美丽乡村周边道路一周,终点为刘庄村新时代文明实践广场。在赛道的起点和终点,小留镇还设置了文艺表演、非遗展演、特色产品展示等,展现了乡村振兴的新亮点、新发展。

近年来,牡丹区高度重视

体育运动事业发展,此次活动将体育健身与乡村旅游、文化传承相结合,创新了体育运动新模式。小留镇通过盘活辖区内的文旅资源,打造了多项文化和体育项目,曾举办乡村马拉松、健康跑等多项文体活动,推动小留镇文旅及配套产业持续发展,不断满足群众的精神文化需求。

北城街道: 普法宣讲进社区

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 王振喜)日前,在牡丹区北城街道益民社区的法治文化活动广场上,20余名居民围坐小板凳上,向社区法律顾问王超伟诉说自己工作中、生活中遇到的法律问题……这是该街道公共法律志愿服务队“小板凳”普法宣讲进社区活动中一个缩影。

牡丹区北城街道通过完善社区法治文化阵地、设立社区公共法律服务窗口、深入开展法治宣传教育,真正让法律走进社区、深入群众。公共法律志愿服务队巡回到社区、小

区开展“小板凳”普法宣讲活动,进一步提升社区普法的针对性、实效性,切实提升基层依法治理水平。居民王先生表示:“现在学会了用法律武器处理纠纷,维护自身的合法权益,明白了和谐最重要,遇事找法最可靠。”

北城街道党工委书记魏士庆表示,下一步,该街道将继续加大法治宣传宣讲工作力度,持续将“小板凳”普法宣讲进社区打造成为“零距离、面对面、互动式、心连心”的普法前沿阵地,让法治宣传教育走深走实,为推进平安北城、法治北城贡献力量。

何楼街道: 志愿服务倡树文明新风

本报讯(通讯员 郜玉华 李光伟 梁锐)日前,牡丹区何楼街道积极整合辖区资源,以志愿服务为主要形式,深入开展了丰富多彩的文明实践活动,持续提升群众的幸福感和获得感。

何楼街道以新时代文明实践站为主阵地,以志愿服务队为主力,以“何声入心”“何风入心”“节气何楼”等新时代文明实践活动为抓手,将移风易俗工作与传统文化节日相结合,开展了“我在文明实践站过七夕”“浪漫七夕 爱在何楼”“移风易俗 倡树新风”等新时代文明实践主题活动,吸引

群众积极参与,收到良好效果。

同时,何楼街道组织人员创作编排了一批既展现新时代风貌,又传承优秀传统文化歌舞、小品、戏曲等文艺节目,文艺志愿服务队通过文化惠民巡回演出志愿服务活动,将精彩节目带到各村新时代文明实践站,让群众在家门口就能欣赏到文艺大餐。在新时代文明实践广场、街头公园等人员密集处,组织志愿者发放、讲解移风易俗、垃圾分类、美德健康生活方式等相关宣传内容,引导群众树立正确的价值观和生活方式,倡树文明新风。